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A Magyar fyépi Szövetség foksányi megbízottjának 

nyilatkozata a hadifoglyok helyzetéről
KOLOZSVÁR. — Tekintettel arra, 

Jíogy a Magyarországra hazainditott ha- 
Hifoglyokkal egyidejűleg Máramarosszl- 
getre és Foksányba érkezett romániai 
hadifoglyok hazabocsátására még nem ér
kezett megi a Szovjetunióból a rendelke
zés, a közönség körében a legfantasztiku
sabb hírek terjedtek el. Az utolsó na
pokban meg éppen határozottan állítot
ták bizonyos, nyilván reakciós körökben, 
hogy ezeket a foglyokat már vissza is 
indították a Szovjetunióba. Az a legke
vesebb, hogy sokan a foglyok agyondol- 
goztatásáról és éheztetéséről beszélnek. 

Csütörtök délelőtt értesültünk arról, 
hogy Kovács Andor, a MNSz központ
jának foksányi megbízottja, aki régóta 
a foksányi fogolytáborban tartózkodik, 
Kolozsvárra érkezett. Egy magyarországi 
hadifogolyszerelvényt kisért, mig a vo
nat az állomáson vesztegelt, rövid jelen
téstételre felszaladt a Magyar Népi 
Szövetség kolozsvári központjához.

A FOKSÁNYI HADIFOG
LYOK HELYZETE

Kovács Andor feltett kérdéseinkre a 
[következőket válaszolta ă Foksányban 
ttartózkodó romániai hadifoglyok hely
zetére vonatkozóan:
I — A leghatározottabban ki kell Je- 

- Hentenem — mondotta — hogy a romá- 
miai származású hadifoglyok visszaszállí
tásáról elterjedt hírek teljes mértékig va
lótlanok és légből kapottak. A hadifog
lyok’ a foksányi, illetőleg a máramaros- 
șzigeti hadifogoly táborokban tartózkod
nak. Meg kell jegyeznem, hogy nem
csak a romániai származású hadifoglyok. 
Hasonló helyzetben vannak a jugoszlá
viai, csehszlovákiai és kárpátaljai ille
tőségű magyar hadifoglyok is. Amint 
^köztudomású, ezek a hadifoglyok nem 
külön, hanem a 'magyarországi hadifo
goly-szállítmánnyal érkeztek Romániába. 
A Szovjetunió hazaengedte a magyaror- 
szági hadifoglyokat s ezek között igen 
(nagy számban útnak indultak a romá- 
’niai, csehszlovákiai, jugoszláviai és szov- 
|jetkárpátaljai magyar hadifoglyok is. Az 
j3 szabadonbocsátásukra vonatkozóan 
azonban semmiféle intézkedés sem történt 
szovjet részről, mert nem mint romániai, 

[vagy jugoszláviai illetőségűek indultak 
/í útra, hanem egyszerűen mint magyar ha- 

J difoglyok. Illetőségük csak a foksányi
■és a máramarosi szűrő-állomásokon de- 

>- Irült ki,

MIÉRT NEM JÖHETNEK 
MÉG HAZA?

— Mindezideig a Román Kommu
nista Párt cs a Magyar Népi Szövetség 
ismeretes kérésére még nem érkezett vá
lasz, de meg kell állapítanom, hogy a 
foglyok szabadonbocsátása nem mult 
sem a szovjet hatóságokon, sem a román 
kormányon, sem pedig a demokratikus 

1 szervezeteken.
1 A Foksányba érkező hadifoglyokat ho
vatartozásra való tekintet nélkül a leg
gondosabb kezelésben részesítik a szovjet 
í—tóságok. Egyelőre azonban a magyar
országiakat szállítják haza s igy a töb
biek hazaszállítása bizonyos késedelmet 
szenved. A késedelem egyik oka az, hogy 
nem áll rendelkezésre kellő számú vagon. 
A Szovjetunió igénybevehető vasuti ko
csijainak r.agvrészc a hadifoglyok elszál
lítására, má'ik része 'pedig, különösen 
az utóbbi időben, a Romániának szállí
tandó gnbor.aszállitásokra volt lefoglal
va. Remélhetőleg azonban, miután a 
magyarországi hadifoglyok hazaszállítása 
befejezéshez közeledik, rövidesen sor 
kerül a többi területekről való hadifog
lyok hazaszállítására is.

MILYEN AZ ELLÁTÁS?
A hadifoglyok ellátására és helyzeté

re vonatkozóan Kovács Andor a követ
kező kijelentéseket tette:

— A táborban lévő hadifoglyok kivé
tel nélkül jó ruhát kaptak, állandó szi
gorú egézségügyi felügyelet alatt állanak, 
váltásra tiszta fehérnemű áll rendelke
zésükre és fürdő. A tábort a legkisebb 
gyanú felmerülésekor azonnal fertőtlení
tik. A romániai illetőségű hadifoglyok 
jóformán egyáltalán nem dolgoznak.

Ellátásuk kitűnő. Naponta 60 deka, 
kenyeret kapnak, kétszer leves ételt, 
makarónival, rizzsel, kásával, vagy 
krumplival, mindennap húst és teát, 
naponta fejenkint S gram cukrot és 
ezenkívül minden személy naponta két 
tojást.
A hadifoglyok rendszeresen megkapják

a „Vílágosság“-ot és más lapokat a 
táborparancsnokság engedélyével. A han
gulatuk általában nem rossz, természete
sen nagyon kívánkoznak haza — fejezte 
be nyilatkozatát Kovács Andor.

Itt írjuk meg, hogy csütörtökön Ko
lozsvárt két hadifogolyszerelvény haladt 
át, ma reggel egy ujabb szerelvény.

GHEORGHIU-DEJ
r r e

BUKAREST. — (Rádió.) Gheorghe 
Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági minisz
ter, a Román Kommunista Párt főtitkára 
és a stabilizáció megvalósítója csütörtö
kön este 8 órakor a bukaresti rádióban 
nagy beszédben ismertette a közelmúlt
ban végrehajtott pénzügyi reformot.

Bevezetőben Gehorghiu-Dej hangsú
lyozta, hogy a pénzügyi reform jelentő
ségének felméréséhez és értékeléséhez 
szükséges visszatekinteni a reformot meg- 
előző időszak gazdasági és pénzügy! 
viszonyaira. Rámutatott arra, hogy 
1946-ban például a román ipar alig 48— 
50 százalékát termelte az 1938 évinek. 
Hangsúlyozta továbbá, hogy a háború 
és népellenes gazdálkodás következtében 
teljesen leromlott román közgazdasági 
élet mellett a pénz értékének csökkenése, 
az infláció is tulajdonképpen még az 
Antonescu-diktatura idején megkezdő
dött. Ez folytatódott a háború befeje
zése után is Nemzeti Bank pénzügyi 
politikája .miatt. Az infláció következté
ben a pénz értéke állandóan esett úgy, 
hogy 1947 júliusára a lej mindössze 18— 
20 százalékát érte el eredeti tásárló ér
tékének.

Az ipari és kereskedelmi Miniszter ez
után a stabilizáció előfeltételeinek meg1- 
teremtését ismertette. Hangsúlyozta, hogy 
minden nehézség ellenére, amely a há
borúból, a népellenes gazdaságpolitikából 
és az utolsó két év aszályából követ
kezett, az ország népe, élén az ipari 
munkássággal és a dolgozó parasztsággal 
ez év augusztus első felére a román Kom
munista Párt által megtett gazdasági ja
vaslatok alapján megteremtette a pénz
ügyi reform előfeltételeit. Az első elő
feltétel az ipar termelésének fokozása 
volt. Az ipari munkásság hallatlan ál
dozatkészséggel és felbecsülhetetlen mun
katempóval elérte, hogy a legfontosabb 
iparágakban a termelés igen nagy arány
ban fokozódott. A nehézipar augusztus 
első felében már az 1938-as termelés 70 
százalékához közeledett, a széntermelés - - - - .
elérte a 90 százalékot, a cementipar pe- feleit ezeknek a szörnyű nehézsé- reform fő sajátosságait a követke-

téssel igyekezett a kormány a lakosság 
kenyérellátását biztosítani s ez szintén 
sikerült, amennyiben a gyüjtőszervek ed
dig körülbelül 250.000 tonna gabonát 
gyűjtöttek. A szabályos elosztás érdeké
ben az illetékes szervek megtették a szük
séges lépéseket. . J

Gheorghiu-Dej miniszter ezután a 
pénzügyi helyzet és a költségvetés egyen
súlyának biztosítása érdekében megtett 
lépéseket ismertette, hangsúlyozva ebben 
a tekintetben a Nemzeti Bank államo
sításának rendkívül nagy jelentőségét 
Fokozott figyelmet fordított ezeken ki
vül a kormány a külkereskedelmi mérleg 
egyensúlyára is.

A PÉNZÜGYI REFORM
A továbbiak során a miniszter a je

lenleg végrehajtott pénzügyi reform sa
játos boncolására tért ki. Ismertette 
Románia 1929. évi pénzügyi reformját s 
azt összevetette a jelenlegivel. Rámuta
tott arra, hogy mennyire más körül
mények között és mennyire más ered
ményekkel valósították meg akkor a 
stabilizációt. 1929-ben Románia győző 
állam volt, az ipara majdnem teljesen 
érintetlen s mégis a bratianista és ma
riista reakciós gazdaságpolitika következ
tében az ország gazdasági élete teljesen 
leziillött, hallatlan válságba került. Az 
akkori politikusok is végrehajtottak egy' 
pénzügyi reformot. Ezt a reformot azon
ban hatalmas külföldi kölcsönökkel haj
tották végre s úgy, hogy az ebből fakadó 
összes terheket a dolgozó nép hátára 
zúdították. Az állandóan felvett ujabb 
és ujabb külföldi kölcsönök kamatai fe~

V

újra ítélet előtt állnak. Ma, pén
teken tárgyalja a bukaresti 
ítélőtábla másodfokon, a lövétei 
gyilkosság bünperét. Ez a uap 
újra felidézi Balázs Pál vértanú-, 
ságát s felidézi annak az össze
esküvésnek az emlékét is^amely- 
nek a Magyar Népi Szövetség 
székelyudvarhelyi kongresszusa 
idején a lövétei gyilkosság csu
pán egy mozzanata volt. Moz
zanat, amely elárulta a demo
krácia ellenségeinek legaljasabb 
szándékát. Azt a sorsot, amely-* , 
ben a sárbataposott és holtában 
is meggyalázott Balázs Pál ré
szesült, szánták az összeesküvők 
a demokrácia többi úttörőjének 
és élharcosának is.

Bencze Rezső, a gyilkosságra 
bujtogatő lövétei korcsmáros és 
késelő zsoldosai már állottak 
törvény előtt, de az ilfovi tör
vényszék reakciós bírái mind
össze halált okozó testi sértés
nek minősítették az emlékezetes 
gyilkosságot, mintha ott Lóvé
ién nem a társadalmi haladásra 
akart volna tervszerűen csapást 
mérni a fasizmus felkisértő szel
leme és mintha nem a mi demo
kratikus nemzetiségi politikánk 
és általában a közös román
magyar népi kibontakozás ellen
ségei, hanem mindössze korcs
mái verekedők ültek volna a 
vádlottak padján.

Az ilfovi törvényszék ítéletét 
hónapokkal ezelőtt felhaboTO- 

■ dással fogadta a romániai ma
gyar közvélemény s ebben a fel
háborodásban, a magyar reak
ciósok mellé álló román reak
ciós bírák számonkérésében osz
tozott velünk a haladó román 
közvélemény is. A nép követe
lésére került újra tárgyalásra a 
lövétei per s bízunk abban, hogy 
ma a fellebbviteli fórumok vég
re igazságot osztanak, igazságot 
a romániai magyar dolgozók 
szabad fejlődésének» nekciő ár
mányával, nemzetiségi szerveze
tünk összeesküvő ellenségeivel 
szemben. ’

gazdasági függetlenségé-sát és a nemzet
nek elvesztését jelentette.

Gheorghiu-Dej ezzel kapcsolatban rá
mutatott arra, hogy a jelenlegi pénzügyi 
reformot egészen más körülmények kö
zött és egészen más eszközökkel és céllal 
valósították meg.

Az 1941—1944. évi esztelen háború az 
ország gazdasági életében súlyos nyo
mokat hagyott. A román ipar csaknem 
teljesen megbénult, a háború alatt az 
összes tartalékokat felemésztették, szét
bombázták a vasutakat, utakat, hidakat, 
a gazdasági nyomor következtében csap
pant a munkások munkaereje s ugyan
akkor a parasztgazdaságok nagyrésze is 
hatalmas károkat szenvedett. Ilyen kö
rülmények között és adottságok mellett 

jében Maniuék és Bratianuék az állami kellett hozzálátni az ország gazdasági 
jövedékeket adták oda, ami a román talpraállitásához és a pénzügyi reform 
nemzeti gazdasági erők állandó pazarlá- végrehajtásához.

dig a 80 százalékát az 1938. évi terme
lésnek. Csupán a petróleum-, a bőr- és 
faipar nem tudta tejesiteni az előirány
zott munkatervet. Éppen ezért ezekben 
az iparágakban a legrövidebb időn bellii 
cl kell háritani minden, még fennálló 
akadályt. Az ipar termelésének fokozá
sán kívül nagymértekben hozzájárult a 
stabilizáció megvalósításához a román 
vasat helyreállítása, mely ugyancsak erre 
az időre 81 százalékban közelítette 
meg az 1938-as állapotot. De igen fontos 
követelmény volt a jó mezőgazdasági 
termés is, ami a földművesek odaadó, 
munkás, a tavaszi vetési csata too szá
zaiékor elvégzése következtében sike
rült is.

Több mint rjo.coo vasuti kocsi bu
rája . termett az országnak, 500.000 
vasuti kocsi kukoricatermésre és kö
zel óyy.oco vasuti kocsi burgonyater
mésre lehet számítani ebben az esz
tendőben.
Az észszerűen megoldott gabonagyüj.

A síabiiizádőt Románia temetésére 
átépítettük

— A pénzügyi reform elöfeltó- reform szempontjából. A pénzügyi 

"geknek az ellenére is rendkívül. zökben jelölte meg a miniszter: 
rövid idő alatt teremtettük meg — 
mondta Gheorghiu-Dej miniszter.

— Mi a stabilizációt Románia 
termelésére aJapitottúk, a nemzeti 
termelésre — hangsúlyozta Ghe- 
orghiu_Dej- S ez az egyik legfőbb 
jellemvonása a végrehajtott pénz
ügyi reformnak.

A miniszter ezután rámutatott, a 
Szovjetunió nagy segítségére, 
hangsúlyozva, hogy első eset Ro
mánia történelmében, hogy egy 
nagyhatalom ennyi nagylelKiiséget 
mutasson egy legyőzött kisállam, 
mai szemlzen. A továbbiakban 
méltatta a Nemzeti Bank államo
sításának. az ipari központok fel- 
íillitásának s az ipari termelési 
tervek elkészítésének, valamint az 
uj típusú állami gazdasági ellenőr, 
zésnek a jelentőségét a-pénzügyi

1. A pénzügyi reformot az or
szág ipari termelésének fokozá
sára alapították.

2. Kiküszöbölték a piacról az 
infláció idején forgalomban volt 
nagymennyiségű pénzt-

3. Demokratikus penzügni re
formot hajtottak végre s ezzel a 
nemzeti vagyon elosztásának 
teljesen uj lehetőségét terem
tették meg. A pénzügyi reform 
elsősorban a széles dolgozó ré
tegeket) a munkásokat, a dolgo
zó földműveseket és értelmisé
gieket szolgálja.

ff. Nem vettek igénybe külföldi 
hitelt s igy megőriztek az or

szág gazdasági és politikai füg- 
gddenségéi.

SZOLGÁLTASSAK BE, AMIT 
A DOLGOZÓKTÓL HARÁ
CSOLTAK ÖSSZE

Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági 
miniszter ezután sorra rámutatott 
arra, hogy mit jelent ez a demo-. 
kratikus pénzügyi reform az egyes 
társadalmi osztályok és a gazda
sági élet különböző ágazatai szá
mára. Hangsúlyozta, hogy általá
nosságban az életszínvonal feleme
lését és a gazdasági, pénzügyi vi
szonyok normalizálódását jelentik. 
Rámutatott arra, hogy a stabili
záció mindenkinek és minden vál
lalatnak becsületes munkalehető
séget és megélhetési lehetőséget 
jelent s éppen ezért az állam a 
jövőben nem hajlandó egyetlen 
magán vállalatnak az esetleges de
ficitjét sem fedezi..

Az arany- és valutabeváltás
sal foglalkozva kijelentette, 
hogy az infláció hiénái, akik az 
ország nyomorából meggaztla- 

. godtak és értékeiket aranyba 
I és külföldi valutába fektették, 
nóha a kormány megadta a 
lehetőséget rá, mégis csak 
igen kis hányadát váltották 
be annak az értéknek, amit az 
infláció idejében összehará
csoltak. Ezt az értékét az or
szág gazdasági életétől von
ták el, a dolgozóktól és en
nek, ha aláírják, ha nem, oda 

kell visszakerülnie.
A miniszter végül azokat p fel

adatokat körvonalazta, amelyek 
az uj helyzetben az ország minden 
dolgozója előtt állnak.. Ezek a 
feladatok: a termelés 
a termelékenység, 
munkaerők észszerű 
a költségvetés 
megőrzése, a 
mérleg egyensúlyba 
uj árak és a fizetések viszonyának 
megőrzése, a megfelelő hitel el
osztás és annak ellenőrzése s vé
gezetül :i tömeg mozgósít fisa az uj 
lej értekének megőrzésére.

' __ Amink fiz utunk a helyessé
ge. amelyen demokráciánk halad, 
n iiép bimhnn kezesség, hogy nz 
ország gazdasági tnlpnudiitásn és 
az életszii:vonal emelése érdeké
ben kifejtett .•ríifcszitésciiiket si
ker fogja koronázni — fejezte be 
nagyszabásu előadását Gheorghe 
Gheorghiu-Dej nemzet gazda.s;7gf 
miniszter.

fokozása, 
fokozása a 
elosztásával, 

egyensúlyának 
külkereskedelmi 

hozatala, ai
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A háromszekmegyei gazdasági ellenőrző hivatal közegei Kezdi, 
szászfa!uban házkutatást tartottak Kiss József nagygazdánáL akinél 
500 kiló gyapjut, nagymennyiségű sajtot és túrót, 38 darab részben 
már kikészített, részben nyers juhbfirt és nagymennyiségű talpat 

> találtak. A nagygazdának 4^4 darab juha van, de csak 280 juhot je
lentett be, gyapjú beszolgáltatást kötelezettségének azonban még a 
bevallott juhállománya után sem tett eleget.

Kiss Józsefet letartóztatták és remélhető, hogy az önző népé.hez- 
tetö elveszi megérdemelt és méltó büntetését.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁ
TUS KOLLÉGIUM ELEMI ISKO
LÁJÁBAN a beiratások szeptem
ber 1—10. napjain déleló'tt 9— 
12-ig, délután pedig 4—6-ig tar
tanak. Az első négy napon át 
iratkozhatnak az isl ola régi tanu
lói és a 7 évet betöltött I. osz
tályosok. A több, napokon a ki
maradt régi tanulók helyét újak
kal töltik be és a korengedélyes I. 
osztályosok iratkoznak be.

FIGYFLFM MOST ÉRETTSÉGIZET
TEK ÉS EGYETEMI HALLGATÓK! 
A Bolyai Demokrata Diákszövetség ko- 
lozsvár- tagozata szeptember 3-án este 7 
órakor ülést tart a Diákszövetség helyi
ségében (Központ Egyetem, Arany János- 
utca ír, ior. számú szoba). Az ülésen 
Kelemen Lajos tanár Kolozsvár neveze
tességeiről tart előadást. Kérjük az 1946 
—47-e? tanévben érettségizetteket, vala
mint a kolozsvári kartársakat, hogy az 
előadás érdekességére való tekintettel, az 
ülésen vegyenek részt. Érdeklődőket szí
vesen látnak.

HAZAÉRKEZTEK A MAGYAR 
ORSZÁGI NYARALTAT <SRA 
kivitt székely gyermekek Sepsi- 
szentgyörgyre. A pirospozsgás, ki
ttinő színben js hangulatban visz- 
szatért székelv gyermekeket a vá 
ros főterén a hatóságok képviselői 
fogadták. Nagy Viktor megye
főnök üdvözlő beszédében elisme
réssel emlékezett meg az Aszálv- 
sujtotta Vidékek Segélyező Bízott 
ságának némnentő mu”’rá iáról és 
a Rn—én Kommunista Párt támo
gatásáról. A magyarországi ven- 
d égszül ők ruhával, cinével látták 
el vissze.indulésvk elo'tt a székely 
fö’-di gyermekeket, akik hálás 
övömmel gondolnak vissza a ven- 
déor‘zijlők gondviselő segítségére.

KÉ'1, MAZbA CUKROT TALÁLTAK 
Szamáron Serif Junusz utcai fagylalt
árus rzahmzsákjában. Az árus ellen má? 
régóta az a g’ anu merült fel. hogy cu
korral feketézik. Szegényes lakásán meg
tartott házkutatás alkalmával az ágy 
szalmazsákja alatt 22c kiló cukrot, hat 
zsák lisztet — ebből 214 kiló nullás liszt 
— a kályhában pedig magyar pengő, di
nár és német márka cimletü ezüstpénzt 
találtak Az értékeket elkobozták és Serif 
Junusz ellen megindították az eljárást.

orvosi karra készülök 
FIGYELMÉBE. A Bolyai Demo
krata Diákszövetség kolozsvári 
tagozata kulturnrogramjának ke
retén belül a Bolyai Tudomány
egyetem orvosi karára készülő 
érettségizettek részére tanfc-lya- 
mot rendez, amellyel lehetővé te 
szi azoknak a diákoknak felvételi 
vizsgára való előkészülését, akik 
nek nem volt módjukban Maros
vásárhelyre leutazni. Felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét, hogy az idő 
rövidségére való tekintettel leg
később augusztus 31-ig a Diákszö
vetség helyiségében (Központi 
Egyetem, Arany János-utca 11. 
szám, 101. számú szoba) délelőtt
8—11'óra között jelentkezzenek'a 
tanfolyamra, amely szeptember 
1-én kezdődik.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT 
EGYESÜLET augusztus 31-én mogyoró
szedő kirándulást rendez a Cérna-for
ráshoz. Indulás reggel 7 órakor az egye
sület elől. Augusztüs 30-án. szombaton 
délután 4 órai indulással éjszakai tábo
rozásra indul a Csigadombra. Vendege
ket szívesen látnak.

SEPSTTZENTGY’SRCYI KÖ
ZÉPISKOLAI TANULÓK nyerték 
a ncmzetncvelésügyi minisztérium 
irodalmi versenyének több diját 
A székely Mikó-ko’lcT'im VIII. 
osztályos tanulója, Molnár Sándor 
nyerte az irodalmi vr-onny első 
diját: „Népünk nemzet’ és szociá 
lis törekvéseit szolgálté irodalmi 
megmozdulások" című dolgozatá
val. A leányfőgimnázium első di
ját Boór Vilma III. . osztályú ta
nuló nyerte „Levél barátnömhöz" 
cimü dolgozatával. ’

. ÖT „ARANYIFJÚT" TARTÓZTAT
TAK LE Marosvásárhelyen a hamis 100 
dollárosok beváltásának megkísérlésénél. 
Letartóztatták Weiner Sámuelt, a Mit- 
tj'niar.n-fh'é.'rler, Léb Józsefet és Kau- 
csár „öcsit". A. vizsgálat széles körben 
fov.k.

SENKI NE JÁRJON KÖZBE 11 
szabotázsért letartóztatottak ér 
dekében, mert őt is letartóztatják' 
—■ figyelmeztet a vármegyei gaz
dasági ellenőrző hivatal minden
kit. Miniszteri rendelet érteimé 
ben a gazdasági szabotázs bűn
cselekmények elkövetői érdekében 
közbenjárókat szintén, letartóztat 
ják és mint bűnpártolókat átadja' 
a bíróságnak.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ. A ko
lozsvári Élelmezési Munkások Egyesült 
Szakszervezetének vezetősége meghívja a 
szakszervezet összes csoportjainak tatjait 
a rendes évi tisztújító közgyűlésre, az 
alábbi sorrendben: 1. Sütő-csoport (Már
cius 6-utca 4 szám) augusztus 31-én, 
vasárnap reggel 8 órakor. 2. Molnár-cso
port (Március 6-utca 4) augusztus 31-én, 
vasárnap délután 3 órakor. 3. Mészáros
csoport (Március 6-utca 4) szeptember 
i-én, hétfőn délután 4 órakor. 4. Sörgyár 
(a sörgyár helyiségében) szeptember 2-án 
kedden délelőtt 7 őrikor, ț Cukrász-cso
port (Italosok bonbongyár, szódavizgyár. 
ecetgyári (Március 6-utca 4) szeptember 
3-án délután 4 órakor. 6. Vendéglátó
csoport (Karolina-tér 4) szeptember 4-én. 
csütörtök délelőtt 8 órakor. 7. Központ; 
Szakszervezet (Március 6-utca 4) szep
tember 6-án, szombaton délelőtt 8 óra
kor Napirend: 1. Megnyitó Beszéd. 2 
Jelölő, igazoló és határozó bizottságok 
megválasztása. 3. A vezetőség erkölcsi és 
anyagi jelentése a szakszervezet műkö
déséről. 4. A jelentések megvitatása és a 
fcimentvény megadása. 5. Az elnökség 
megválasztása és a választások leveze
tés.: 6. Az uj vezetőség megválasztása 
7. A Szövetség kongresszusára kikülden
dő delegátusok megválasztása. A veze- 
tOSC”.

megnyílt a mnsz vasak 
HELYI NŐI - SZABADEGYETE 
ME. A megnyitó beszédet Rabde’ 
Erna tanárnő tartotta, aki utal- 
arra, hogy milyen fontossága va’ 
a demokrácia fejlődése és megerő 
sitése érdekében a ' usi és váró* ’ 
nők szoros összefogásának ér 
egy üt tmüködésének. •

18 DOLLÁRT LOPOTT KI a pénz
beváltás során a Nemzeti Bank aradi 
fiókjának pénztáránál az egyik beválré 
zsebéből Kovács Péter közismert hamis
kártyás, a zugkávéházak naplopó alakja 
Letartóztatták és átadták az ügyész
ségnek.

CFR Serviciul Regional E. Cluj. A 
CFR kolozsvári igazgatósága E. 191— 
001-1947. ARLEJTÉSI HIRDET
MÉNY. 1947 szeptember j-én, pénteken 
délelőtt 10 óra* 30 perckor a kolozsvári 
anyagbeszerzési szolgálat helyiségében 
Hcrea-ut 75 szám alatt, korlátozott ár 
lejtést tartanak 3000 köbméter szitál- 
homok, 4500 köbméter rostált és 2500 
köbmete’- rostálatlan kavicsra. A szállí
tást a CFR A. 5. szállítási feltételei sze
rint kell eszközölni. Átadási határidő 
a CFR bármely állomásán, 30 napon be
lül. Az árlejtésen csak olyan ajánlatte
vők v;‘hctnek részt, akik az ideiglenes 5 
szintiek biztosítékot is letétbe helyezik 
Részletesebb felvilágosítást ad a kolozs
vári anyagbeszerző szolgálat, Horea-ut 
75 szám alatt, mindennap 12 — 14 óra 
között. .Kolozsvár, 1947 attgusuztus 
28-án, Serviciul Aprovizionării Mate
rialelor.
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A levél.
• CORSO. Javítás miatt zárva.

RIO: Premier! Máltai Sólyom. Izgal
masabb, mint Mister Moto. Főszereplők; 
Pctcr Lorrc, Humprcy Bogarth cs Mary 
Aston Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

ROYAL: Idegen no.
SFLFCT: A hölgy egy kissé bogaras

rendezésű történelmi film.
THALIA: Az ég felé . . . 
URÁNIA: A szerelem örvénye.

VTULAGp 
HÍREI

Prágában végétért a világifju- 
sági találkozó. A záróünnepségre 
mintegy százötvenezer fiú és lány 
gyűlt össze. A Demokratikus If
júsági Világszövetség nevében 
Guy de Boisson elnök üdvözölte a 
megjelenteket és kérte az ifjúsá
got, hogy folytassa harcát a tar
tós békéért, a demokráciáért és 
az ifjúsági egységért. A cseh
szlovák kormány nevében Gott- 
wald miniszterelnök üdvözölte a 
demokratikus ifjúságot.

*
A „Republica d’Italia" jelent’- 

Rómából, hogy Olaszországban 
fiatal önkéntesek — köztük orvo
sok és egyéb szakemberek to
borzása folyik, akiket Görög
országba akarnak küldeni a sza
badságharcosok ellen. A toborzást 
az angol és amerikai hatóságok 
irányítják.

*
A dzsukini körzetben lévő ültet

vények dolgozói Sztálinhoz iniá 
zett levelükben ígéretet tettek, 
hogy hektáronkint legalább 24 és 
fél mázsás kölestermést érnek el 
A legtöbb ültetvény teljesítette ” 
vállalt feladatot és átlagban 42 
mázsa termést értek el. A Kagáno 
vies-ültetvény azonban hektáron 
kint 66 mázsás termi’'/. ’"*< fel 
mutatni. *

. Honkongban hétezer munkás 
sztrájkba lénett. Megtagadták a 
munkát a kikötő-, vasúti, cement
gyári és vízmüvek munkásai, aki
ket most katonai erővel ak«”~ak 
munkára kényszeríteni.

*
A Belgrádban megjelenő lapok 

rámutatnak arra, hogy a iug« 
szláv—szovjet szerződés a két ál 
hm teljes gazdasági egyenlőségén 
alapul és inkább Jugoszláviának 
kedvez, mint a Szovietun’ónak. / 
jugoszláv sajtó kiemeli, bog'" 
amíg az angolszász n agyba tolnia’ 
'mzdasági rabszolgaságba akarj::’- 
kötni szerződésükkel a kisállamo 
Itat, addig a Szovejtunió Ke’.et- 
európa államaival a teljes egyen- 
togus'.g alantén működik együtt 
és támogatja azokat.

•

Sanghai -Mentés szerint az USA 
1—500 millió dollár kölcsön' 
nvujt Japánnak. Ebből a hitc.lbö1 
300 millió dollárt nyersanyagok 
és ipari fe1 szerelések beszerzésére 
akarnak fordítani. A kölcsö" 
egyik feltétele az, hogy a japánon 
a. nyersanyagokat és ipari felsze 
"eléseket csak az , Északa merik.-' 
Gvapot Társaság"-tói vásárolhat
ták meg. . Amerikai pénzügyi kö 
rök olyan ió és előnyös befekte 
''ésnek ■ 'látják a janán kölcsön* 
hogy 600 millió dollárra akar jé' 
felemelni.

A noviszádi (újvidéki) villany 
telep mellett dolgozó munkáslakó 
sokat építő mrgyar munkások az
zal a munkamódszerrel kísérletez 
nek, amellyel a zágrábi Turcsi-” 
mester nyomán egész Jugoszláv!" 
ben kitűnő eredményeket értek e’ 
és számos énitkezésnél íulszár 
nyalták az előirt terveket«

A trieszti hadbíróság megkezd 
te J. R. Squire és D. A ’Vilde bri' 
katonatisztek bünperének főtár 
qyalását. Mind a két tiszt fonton 
beosztást töltött be a Venezia 
Giulia tartomány katonai közigaz
gatásában, ahol egyes cégekbe' 
összejátszva, mintegy 1.5-—20 mii 
’:ó lírával károsították meg az 
államot. Bűntársuk. N. R. 
Richardson amerikai "rna.gv feletfc 
-’z amerikai hadsereg had'--- ;rág' 
ítélkezik. •

Kiev környékén, mez" Ti 
munka végzése közben. Fc/otov 
A. traktorvezető raskazetlárr 
bukkant, amelyben rengeteg arany 
és ékszer volt. A hiUnbnas értéké' 
képviselő kazettát Fedotov trak
torvezető beszól gél tat fa a hatású 
goknak, a meght!álóiui;{ járó ju
talmat azzal utositotta vissza 
hogy csak állami: Jqári kötelessé 
"ét teljesítette, hiszen traktorával 
állami földeken do’qozott és igy 
minden-, ami ebben a földben ta
lálhat, az állam tulajdonát ké
pezi.

KOLOZSVÁR. — A kereskedel
mi középiskola tornatermében 
szorgalmasan folytatják edzései
ket Kolozsvár ökölvívói. Kádár 
Tibor sokszoros ökölvivóbajnok kö
rül fiatal gyermekek csoportja 
áll és hallgatja tanácsait. Megkér
dezem Kádárt, miért hagyta abba 
az ökölvívást, miért vonult vissza, 
holott még sok évig szerezhetett 
volna dicsőséget Kolozsvár ököl
vívó sportjának. Elmondja, hogy 
’í kellett vonulnia katonának, ha
difogságba esett, majd hazajő
ve után egyetemi tanulmányai 
nellett mint edző dolgozott a Der
aiata ökölvívó szakosztályánál.

— Büszk- vagyok arra — 
mondja —, hogy Tuka László dr.- 
riiss Rezső és Mester Ernő sport- 
itkár pártfogásos munkája Segít

ségével Erdély legjobb csapatává 
legitettem a Dermata csapatát. 
Tanítványaim, akiket ma Alexán- 
drescu mester tanít-, tovább- ko- 
noly tényezői a román ökölvívó 
sportnak.

— Kik a legtehetségesebb tanít- 
'anyai? — kérdezzük
— Kovács Mihály kisnehézsulyu 

versenyző — válaszolja —, aki 17 
íves, 80 kiló súlyú, acélöldü, ko
moly gondolkozásu sportoló- Hír
neve túl fog szárnyalni határain
kon.

— Bakos Aladár pehelysúlyú, 
villámgyors ütésekkel dolgozik, 
higgadt- technikás versenyző, 
'lágy jövő előtt áll. Bondoi Aurél 
’égsulyu- kemény öklü, állóképes. 
'íipka Gusztáv pápirsulyban Ko- 
'ozsvár kedvence. Ambrus Ferenc 
nagy technikájú öklöző. Romját, 
szegi Albert pediq Örvendetes ja
vulást mutat. Meeremlitésre mel
ók még Csíki Albert. Kondor 

~''ndor. Orbán, Székely, Chistorian 
'3 Bona.

— Melvik kolozsvá-i egyesület- 
-en működik még ökölvivószak- 
nsztály? — é-deklődünk tovább. 
' — Az „Olimpia" ifjúmunkás 
’norteaylet fiatal szakosztálya — 
’sngzik a válasz. — Chin’orean 
' ’-ár vezetésével reményteljes jö_ 
ő előtt áll. Versenyzői: Birton, 

^adu Bálint, mint komoly, állóké- 
’es versenyzők. Az ifjúmunkás 
versenyek küzdelmeiben szépen 
negállfAk helvüket.

— A CFR ökölvívó szakosztálya
— bár szép múltra tekint vissza
— jelenleg komoly működést nem

' PORT
. AZ NB. II. KÜZDELMEI IS megkez

dődnek vasárnap, de nem a sorsolt első 
forduló, hanem, a második forduló rifér- 
kőzései kerülnek lejátszásra. így vasár
nap Tordán: CFR (Torda)—CFR (Ko
lozsvár), Máramarosszigeten: Tisza— 
Minaur, Szatmáron: Sanitas—Sticla, Ma- 
rosujváron: Solvay—Crisana, Piskin:
CFR (Piski)—Expiosiva, Sebésen: Suria- 
nul—Aninabánya, Marosvásárhelyen: 
CFR (Marosvásárhely)—Törekvés, Nagy
bányán:. Phönix—Sodronyipar mérkő
zés lesz.

A KOLOZSVÁRI EGYESÜLETEK 
TORNÁSZAI nem vesznek részt a 
ljubljanai Balkán Torna Olimpián, mert 
egyik egyesület sem rendelkezik olyan 
anyagiakkal, hogy fedezhesse versenyzői
nek Zsombolyáig és vissza utazási és élel- 
nezési költségeit. Ezt a kolozsvári Torna 
Liga be is jelentette a Román Torna 
Szövetségnek, mire azt a választ kapta, 
hogy ebben az esetben a határhoz közel

DR. BRÖDY BELLA fogorvosnőnek 
levele van szerkesztőségünkbe;’. Átvehető 
bármelyik napon délután t—6 „ra között.

Ellenszenves sport-e az ökölvívásI
Megválaszolja Kádár Tibor, 
a többszörös öliölvivóbajnol:

fejt ki. holott jó versenyzőgárdája 
van: Ambrus I.. Káli. " Kontu 
Butyka és Gyarmati személyében. 
Remélem azonban, hogy Corpo. 
deanu László, az uj, tevékeny 
szakosztályi titkár, szakértő mun
kája eredményes lesz.

— Miben latja az ökölvivósport 
jövőjének biztosítékát? — kérde
zem. Az ökölvívó liga vezetőségé
nek szakértő és pártatlan műkö
désében. amit Georgescu őrnagy 
uj liga elnök személye biztosjt. to
vábbá az egyesületek közötti össz
hang megteremtésében, a széles 
népi tömegeknek e sportágba való 
bekapcsolásával- a közép, és főis
kolások aktív részvételével. Sok jó 
mérkőzés- nagyobb hírverés bizto
sabb előfeltétele' a fejlődésnek.

— Milyen hatást gyakorol az 
emberre az ökölvívás? — firta
tom tovább. „

— Az ökölvívás — válaszolja 
Kádár —, nehéz, küzdősport* 
Eredményes működést csak rend
szeres edzéssel lehet biztosítani. 
Hozzászoktat a testi fájdalom el
bírásához, ami lelkileg is megerő- 
sit- Az akaraterő- az önbizalom és 
az önuralom nagyarányú kifejlő
dését eredményezi. A ma küzdeni 
tudó, akadályt nem ismerő ember 
típusát alakítja ki. Ép testben ép 
lelket ad. Ehhez természetes, 
szükséges még a mester és a kör
nyezet helyesirányu nevelő ha
tása.

— Ellenszenves sport_e az ököl
vívás ? — teszem fel az utolsó kér
dést.

— A laikus közönség előtt talán 
az. Felkészületlen versenyzőket 
nem lett volna szabad a közönség 
előtt szerepeltetni. Több, komoly, 
hirverőmérkőzést kellett volna a 
múltban rendezni- hogy megis
merje a közönség is e sportág 
szépségeit, lenyűgöző izgalmát. 
Durva sportnak tekintik, pedig ez 
csak látszólagos. Edzett ökölvívó 
nem reagál azokra az ütésekre, r 
ami másnak fájdalmat okozna — 
fejezi be Kádár Tibor.

* .
A teremben tovább folyik az ed

zés. A sokszoros bajnok itt is, ott 
is magyaráz a fiuknak- Reméljük, 
hogy ö maga is nemsokára edzés. ' 
be kezd, beáll a szoritóba és ismét 
dicsőséget fog szerezni Kolozsvár 
Q’.-’-i-.ayz, «noj-tiának.

PÖKA GYÖRGY

O 1 R ADÓ
lévő városokból válogatnak be az Olim
piára versenyzőket. A RTSz e határozata 
nagy feltűnést kelt sportkörökben, mert 
általános felfogás szerint az ország szí
neit — az anyagiaktól függetlenül — 
csak a legjobbak képviselhetik.

KIK VEZETIK A VASÁRNAPI NB. 
I. MÉRKŐZÉSEKET?. Kolozsvárt: Va
sas—FC Ploesti Höhn György (Arad), 
Dermata—Juventus Mann Aurel (Nagy
bánya). Nagyváradon: Szabadság-—Uni
versitatea Bogdán (Szatmát). Petrozsény- 
ben: Jiul-MTA Jonescu (Bukarest). Med- 
gvesen: Karres—Dermagant Sípos Ist
ván (Kolozsvár). Bukarestben: CFR (Bu
karest)—UDR Corcea (Bukarest), Uni- \ 
rea Tricolor—CFR (Temesvár) Fehér j 
(Bukarest) és ASA—Ciocanul F:anu (Bu
karest).

NOVAK ÉVA a 200 méteres mell
úszásban 2 perc 59.8 másodperces kitűnő 
idővel gvőzött a legutóbbi budapesti 
versenyen

el
Mi lesz az NB I mvuszlits 33 é-, 3’ i'd második f irdulója- 

i’.ik eredménye? Az elöiáiló csapatok a pályaválasztók.
Dermato-—Juventus ......................................................
CFR (Bukarest)—UDR ........
Karres—Dermagant ........................... **.
Vasas—FC Ploesti  .................................. . • .
Szabadság -Universitatea................................................
Jiul—ITA..................................................... , , ,
Unirea Tricolor—CFR (Temesvár)..................................
ASA—Ciocanul....................................................... ...... <
II. oszt.: Minaur—CFR
Név: ...................................................... ...... > > >
Foglalkozás: ...................................................... ......
Pontos lakciin: .............................................................
A találati szelvények augusztus .30 án, szombaton déli 2 

óráig küldendők be s;-" L.s. gjnkl.r, illetve a mérkőzés ered
ményének ismerete elölt adandók postára. 5 lej nevezési díjjal 
együtt. Vidéki pályázók i>, nevezési dijat posta- vagy okimmj • 
bélyegben is beküldhetik. Nem a lapból kivágott és nevezési <l> ■ 
nélkül szelvényeket nem vehetünk figyelembe.



és a délkefeteurópai ©gyüttmük©
Harc folyik az egész, világon. dunavölgyi állam közül talán épp legfőbb hitvallója és megvalósító- Kolozsváron és Marosvásárhelyen, 

Bekere vágyó, szabadșagszereto e két államot kezdte ki legjobban ja. Amilyen mértékben teremtette a Bolyai Tudományegyetem. Va- 
nepek küzdenek mindenütt az ím- a külföldi reakció. Szövetségese- meg a népi demokrácia feltételeit, lóra vált két állami színházunk
perializmus sötét erői ellen. Tud
ják, az elmúlt évtizedek véres tör
ténelme megmutatta, hogy igazi 
béke csak a tényleges demokrácia, 
a népi szabadságjogok megvalósí
tásával érhető el, amely a népek 
őszinte együttműködéséhez vezet.

Az elmúlt világháború, a fegy
veres fasizmus leverése után a 
béke hajnala köszöntötte a népe
ket. Ráébredtek az imperialista 
háborúk igazi okaira és a felsza
badult népi erők az addig gyarmati 
vagy félgyarmati - országokban 
mindenütt munkához láttak, hogy 
életüket megtisztítsák a béke el
lenségeitől, s lerakják a népura
lom szilárd alapjait.

Ez a népi erjedés, az eddigi tár
sadalmi berendezkedések átalakí
tása, sehol sem ment egyszerű 
hatalomátvétellel, de ereje, mérete 
és formája az egyes országok 
külső és belső helyzetének meg
felelően váltakozó. Éles a harc 
Görögországban, ahol a görög 
szabadságharcosok áldozatos küz
delemben fegyverrel a kezükben 
harcolnak, népük szabadságáért és 
függetlenségéért nemcsak .1 hazai 
népárulók éllen, hanem a nemzet
közi imperializmus hatékony be
avatkozása ellen is. Távoíkeleten 
a bátor indonéz nép vívja elkese
redett szabadságharcát az el
nyomó holland gyarmati csapatok 
és a nyugati imperialisták kato
nai és diplomáciai cselszövése 
ellen.

Franco Spanyolországában im
már tízesztendős zsarnoki elnyo
matásból szeretne szabadulni a 
spanyol nép, de a népi szabadság
törekvések minden megmozdulását 
véres terror fojtja el. Franco vé
res uralmát ugyanaz az imperia
lizmus támogatja, amely Görög
országban a görög nép, Indonéziá
ban az indonéz nép gyilkos ellen
ségeit segíti, Békésebb, de nem 
kisebb erőfeszítéseket látunk 
egyebütt is, ahol a hatalmon lévők 
megalkuvó klikkje országuk, né
pük ellenségeivel szövetkezik. Itt 
a népi megmozdulások mindjobban 
feszitő ereje követeli, a monopol
kapitalistákkal, dollárimperialis
tákkal való szakítást népük füg
getlensége, békéje és fejlődése 
érdekében. Ez a. harc folyik Fran
ciaországban, ahol az opportunista 
jobboldali szocialisták egy gyéké
nyen árulnak azzal az angol— 
amerikai reakcióval, amely hóditó 
gyarmatpolitikájával , mindenütt 
megjelenik, hol alkalom kínálko
zik a népek és nemzetek 
ságának letörésére.

DÉLKELETEURÓPA 
a Vörös Hadsereg fényes 
mei révén szabadultak meg saját 
fasiszta uraik és a hitleri Német
ország elnyomásától. A teuton - 
csizma nyomorékká taposta az 

, ittélő népek életét, uraik árulása 
■' folytán belehajszolta a szovjet

I nép elleni rablóháboruba, ame'ly- 
I ben száz- és százezrek vesztették 

életüket, ■— nem csoda, hogy itt 
' fokozott erejű szabadságküzdelem 

kezdődött a bárhonnan jövő reak
ciós próbálkozások ellen. Ugyan
akkor nem felejtkeztek el arról. 
Sem, hogy szabadságukat a Szov
jetuniónak köszönhetik, de a fel
szabadítás tényén kivül azóta is a 
Szovjetunió nagy segítségét érezik 
függetlenségük és demokráciájuk 
megerősítéséért folytatott harcuk
ban.

Természetesen a délkeleteurópai 
népek demokratikus fejlődése sem 
egyforma méretű. A Danatáj lcg- 
előrehaladottabb dcmokra.íkus ál
lama az a Jugoszlávia, amely hő
siesen harcolt a háború alatt a né
met megszállók ellen és nemcsak 
n háborúban volt példamutató, 
hanem a béke és demokrácia fel
építésének nagy müvében is. De 
n többi délkclcteurópai állam ia 
hatalmas lépéseket tesz a népi de
mokrácia felé.

E kis államok demokratikus 
küzdelmében kezdettől fogva a 
kommunista pártok jártak az élen 
ég mind Magyarországon, mind 
Romániában a reakció ellen loly- 
t.atott háromcsztendő'í élet-halál- 
harcban a kommunista pártok 
egycsitelíék a vallóban demokra
tikus erőket és vívták a Icgáldoza- 
tosabb harcot a népek szabadsá
gának megrontói ellen. A többi

szaöad-

NÉPEI 
győzel-

két talált nálunk a „történelmi"
klikk embereiben, akik már bör
tönben várják árulásukért a méltó ____  „ ____ __ __ ________ o a< ki
büntetést, Magyarországon pedig jogok között a nemzetiségi egyen- .vény biztosit ja az életmegnyilvi-

amilyen mértékben erősödött de_ megteremtése is. A kulturzónás 
mokráciánk, olyan mértékben szé- Románia végleg eltűnt és anya. 
lesült a demokratikus szabadság- nyelvünk szabad használatát tör-

szövetségeseik azok a leleplezett joguság ís. Ebben a harcban, nulások minden területén. A sza- 
összeesküvők voltak, akik ha tér- amelynek sikerét a nemzetközi • - ‘ - 
vük sikerül, örök szerencsetlen- reakció támogatásával a magyar- 
ségbe, rettenetes , bukásba țasjnt- gyijkos manista klikk veSzélyeztet- 
ják a magyar népet., A kulfo.cn szabotázzsal, zavartkeltéssel. 
reakció pórázán, rángó hazai hon- összeesküvéssel, a Román Kommu- 
árulók és csatlósaik ellen ugyan- n;sta szállt síkra a leghatá- 
csak a kommunista partok, foly- rozottabban s legerélyesebben az 
tatták a legnagyobb.harcot es șza- erg^[yi magyarság szábadságfo- 
baditották meg országuk népét - 
egy újabb elnyomás, és gyarmati 
szolgasors veszélyétől.

A MAGYAR DEMOKRÁCIA
alig elképzelhető erőfeszítéssel 
nemcsak a reakció fellegvárait 
semmisítette meg, hanem a hábo
rúban földig lerombolt ország gaz
dásági talpraállitását is olyan 
gyors ütemben hajtotta végre, 
ami jogosan kiváltotta minden 
békeszerető nép komoly elismeré
sét. Mindenki előtt ismeretes, 
hogy ebben a küzdelemben a Ma
gyar Kommunista Párt végezte a 
munka oroszlánrészét, az ipari 
termelés megindítása, a termelé
kenység fokozása, a közellátás 
megoldása, a stabil pénz s mind
ezekkel az általános életszínvonal 
emelése legnagyobb mértékben a 
MKP hősies erőfeszítéseinek ered
ménye. Nem csoda tehát, ha az 
augusztus 31-iki. választást meg
előző választási hadjáratból is az 
tűnik ki, hogy a magyarországi 
dolgozó néptömegek, munkások, 
parasztok s haladó értelmiségiek 
mind erősebben zárkóznak föl a 
Magyar Kommunista Párt mögé. 
Neki köszönhetik, hogy a gazda
sági és ismétlődő politikai válsá
gokból győztesen került ki a ma
gyar jövőt egyedül biztositó de
mokrácia.

Ennek . a munkának lett az 
eredménye a szomszédos államok
kal való baráti jóviszony meg
teremtése is, ami elengedhetetlen 
feltétele a dunavölgyi béke cs ter
mékeny együttműködés megvaló
sításának.

az

gaiért, a békés együttélés minden 
feltételének megteremtéséért.

A romániai demokrácia harcá
ban, amelynek vezetője, legfőbb 
hatóereje a Román z Kommu
nista Párt — őszinte szövetséges
ként résztvett Románia demokra
tikus magyar népe is- A lelket 
mérgező, távoli'csábító szirénhan
goktól, a soraiban ügynökölő bé
relt sovinisztáktól nem hagyta 
magát befolyásoltatni, hanem 
amiq saját portáiét tisztogatta, 
politikai szervezetével, a Magyar 
Népi Szövetséggel, egyenesen és 
őszintén menetelt együtt a román 
demokratikus érőkkel közös demo
kráciánk, szabad hazánk megvaló
sításának küzdelmet és kitartást 
követelő utján-

A nemzetiségi szabadságjogok
ért folytatott küzdelmünk demo
kráciánk közös küzdelme volt és 
eredményei legfőbb támogatójá
nak, a Román Kommunista Párt
nak a segítségével váltak valóra.

NEMZETISÉGI VONATKO
ZÁSBAN

bad munkavállalás és egyenlő el
bánás elve érvényesül a munka 
területén, a székelyföldi magyar 
főispánok, a magyarnyelvű köz
igazgatás mind fokozottabb kiter
jesztése a magyar többségű terü
leteken magyar anyanyelvű tiszt
viselőkkel. a földreform közös 
megvalósítása, soha eddig el nem 
ért nagyszámú magyar képviselet 
a parlamentben s a legmagasabb 
hivatalokban, egészen föl a mi
nisztériumokig, szövetkezeteink 
fejlesztésének egyenlő lehetősége, 
a nagyszámú magyar sajtótermé
kek mind olyan eredmények, ame
lyek kétséget kizáróan bizonyít
ják demokráciánk erősödésével 
együtt a magyar nép szabadság
jogainak egyre nagyobb méretű ki
szélesítését is.

Mindezeket a jogokat az a romá
niai demokrácia biztosította, amely 
testvéri féltéssel s később orömmel- 
látta a magyarországi demokrácia 
küzdelmeit, izmosodást és, győ
zelmi útját. Már testvéri, baráti né
pek figyelik egymás munkáját 
szeretettel és együttérzéssel a Du
na partjain. Át. acsark'odás és 

gyűlölet helyett testvéri szivek do
bogása félti, óvja, őrzi egymás de
mokráciáinak kivívott eredmé
nyeit, hát ebben az egészséges tör
ténelmi erjedésben, hogyne látná 
a. romániai magyar nép azt a fon
tos szerepét is, amely

'É'LjÖ sídként

ROMÁNIA
népei is fokozott érdeklődéssel 
nézték, hogy a szomszédos Ma
gyarországon milyen eredmények
kel jár a demokrácia küzdelme, 
mert az uj utakra lépett demo
kratikus Románia is elsőrendű fel
adatnak tekintette a Szovjetunió 
mellett a szomszédnépekkel való 
őszinte baráti együttműködés meg
teremtését. De ez az együttműkö
dés csak demokratikus szomszé
dokkal lehet élő valóság. Az a ro
mániai demokrácia, amely tokon- 
Szenvvel kísérte a magyar demo
krácia harcát, itt bent az ország
ban a nemzetiségi jogegyenlőség

demokráciánk eddigi eredményei 
olyan megvalósításokat mutathat
nak fel. amit csak egy becsületes kell összekapcsolja e két ország 
szövetség hozhatott létre. A ro- népeit- Azzal az együttérzéssel fi- 
mániai magyarság útját a törté
nelmi valóságok helyes felismeré
se. dolgozó magyar népünk béke- 
és szabadságszeretete jelölte ki> 
hogy századok mostohasága. vé_ 

é rés pusztulása, idegen érdekek ki
szolgáltatása, áldatlan testvérharc 
után itt, ezen a földön is megtalál
ja a magyar nép boldog, békés, 
fejlődésre kénes életét, biztonsá
gos jövőjét. Ez az ut a demokra
tikus testvéri román néppel való 
minden hátsó gondolat nélküli 
együtthaladás útja.

Há e három esztendőnek ered
ményeit tekintjük a nemzetiségi 
vonatkozású, megvalósítások terén, 
legjobb bizonyítéka án) 
a magyar nép megtalálta végre a 
helyes utat. Olyan magyar iskola
hálózatot építettünk. arnTbiten nem 
í - . .  ----- ,, .
népiskoláktól kezdve 3 középisko
lák és az egyre bővülő szakisko
lák mellett egyetemünk működik

gyeli. várja a közeledő magyaror
szági választások eredményeit, 
hogy azok döntő csapást jelente
nek az úri labanc reakcióra és a 
demokratikus magyar köztársaság 
megszabadul azoktól a súlyos ne
hezékektől, amelyek gátolják ha
ladásában; hogy a.magyar demo
krácia döntő győzelme még jobban 
lerontja azokat a válaszfalakat, 
amiket az idegen gazdák és saját 
elnyomó urai emeltek a két nép 
közé- Hiszen tudjuk, hogy demo
kráciánk fokozott megszilárdulá
sával a béke és szabadság szerető 
népek itt a Dunovőlgyében is kö
zelebb kerülnek egymáshoz s a 

■iS°k ma9Yar és román nép között élő
inak,, nogy kus-vér kapocs az a romániai ma

gyar nép is, amely gyűlölet és só-; 
vén ábrándok helyett a testvéri 
együttélést választotta a románV. . ■, 71 mm:í.. a egyunpiesi v<uíkuw<.ui a wiuau
néppel közös jövőnkért, közös bol-
dogulásunkért.

TAMÁS GÁSPÁR

, ■ f
S milliárd stabilizált-le f bevételre

a fogya&stá&i illetékekből
A pénzügyminisztériumban befejezték 

a fogyasztási illetékekről szóló 1922. évi 
törvény módosítását és az uj illetékeket 
stabilizált lejben állapították meg.

A módosítás során számos uj törvény
szakaszt szövegeztek meg, amelyek kö
zül a legfontosabbak a következők:

Az ellenőrzést gyakorló megbízottak 
számát a jelenlegi 600-ról 300-ra szál' 
litják le és ezzel az állami költségvetés
ben jelentős megtakarítást érnek el. Az 
ellenőrök létszámának leszállítása azért 
is lehetővé válik, mert a kisüzemeknél

megszüntetik az állandó 'ellenőr kirendelé
sét. Ezek az üzemek és gyárak hiteles 
könyvelésük adatai alapján fogják fizetni 
a jövőben a különböző fogyasztási illeté
keket. Jelentős ujitás még az is, hogy 
egyes üzemek — igy például a városi 
parasztmalmok — a fogyasztási illetéket 
a lövőben nem készpénzzel, hanem ter
mészetben fogják leróni.

Az esetleges visszaélések meggátlására 
az ti; törvény kétszeresére emeli fel az 
1938. évben megállapított büntetéspénze
ket, az uj, rögzített lejben. A zaharin

1 ' Ssámgék 
a Bánságban
Temesvár. — a mnsz Temes* 

Torontói vármegyei szervezete meg
kezdte a szórványosan vagy csoporto
san Bánságba települt moldvai csángók 
összeírását és bekapcsolását a demo
kratikus magyar politikai és szellemi 
életbe.

A legnagyobb moldvai csángó cso
port, összesen száztizenöt' család, Mó
ráéitól telepedett le, a hivatalos iga
zoltatások során azonban sajnálatos, 
módon kiderült, hogy ezek a családok 
lelketlen kivándorlási ügynökök és 
ügyvédek áldozatai. Letelepítési ira
taik egytől-egyig hamisítványok vol
tak, melyeket drága pénzen sóztak 3. 
nyakukba. A Magyar Népi Szövetség 
a demokratikus hatóságokkal együtt
működve ügyük rendezéséig biztositof, 
ta bánsági tartózkodásukat és jelenleg 
folyamatban van állandó letelepíté
sük is.

A sváb lakosságit Gottlob községben 
tizenöt moldvai csángó-magyar család 
telepedett le s a földreform során , 
rendes házhoz és földhöz jutott. A 
gottlob» magyarok kevesen voltak és 
gyermekeik számára nem tudtak eddig 
isl.'olá*. kérvényezni. A csángók meg- 
ielenése azonban lehetővé tette, hogy 
a törvényesen előirt létszám alapján 
magyar iskola felállítását -kezdemé
nyezzék. Amikor a reakciós szellemű 
jegyző megtudta, hogy a Moldvából 
érkezett telepesek magyarok és segítsé
gükkel magyar iskola keletkezik a 
sváb községben, minden eszközzel meg 
akarta akadályozni, hogy a csángó 
gyermekek ’ anyanyelvükön tanulhassa
nak. A reakciós jegyzőről azóta sok 
minden más is kiderült és legutóbb el« 
távolították a községből. A demo
kratikus Románia törvényeinek meg
felelően most már nem is ütközik ne* 
kézségbe a gottlobi magyar iskola fel
állítása. . - .

A MNSz egyik falujárója legutóbb 
Keglevich'házán fedezett fel öt csángó 
családot, akik azóta már bele is il“ 
leszkedtek az ottani magyarság életébe. 
■ A MNSz országos közművelődési 

‘bizottsága jelenleg tervet dolgoz ki a 
moldvai csángók analfabétizmusának 
leküzdésére és e tervben már a Bán
ságba letelepedett csángó családok 
kulturális felkarolása is szerepel.

Zoli! félliteres üveg 
nagyobb mennyiségben 

elad©.

Cim a kiadóban.

SS mjllá stabil leit 
©ggi@ttaE< ki.

KOLOZSVÁR. — A Nemzeti 
Bank kolozsvári fiókja a pénzbe
váltással kapcsolatosan munkatár
sunknak kijelentette, hogy régi 
lejért 35 millió stabil lejt osztott 
ki Kolozsváron. A kiosztott stabil 
lejből 15 millió lejt aranyérme
kért és hegen valutáért fizet
tek ki. , ' ' w

— A pénzbeváltás egész Ko
lozsvár területén — mondotta Bo
tez igazgató — a legnagyobb 
rendben történt- Zavargásokat se
honnan nem jelentettek. Azok, 
akti megkísérelték, hogy a stabil 
lejjel üzérkedjenek, az őket meg
illető helyen vannak: a börtönben. 
A Nemzeti Bank helyi fiókja 
semmiféle olyan kérésnek helyet 
nem adott, amely kivétel alapján 
történt volna.

fogyasztási illetékével kapcsolatos visz- 
szaélésckcr továbbra-is szabadságvesztés
sel büntetik.

Általános jelleggel megszünteti az uj 
tört énytervezet a fogyasztási illetékek 
hitelezését, amelyet a múltban főleg a 
petróleum vállalatok élveztek.

Szakértői megállapítás szerint az uj 
rendszerrel az újonnan megállapított fo
gyasztási illetékekből az államkincstár
nak stabilizált lejben körülbelül évi y közegei rajtaütésszerűen 
milliárd lej bevétele lesz. ]

Leta rtóata tán 
íitiiati áruraktárért

A waroisfta SssseesIkSivésseB ka^€s©8a8baEu

BUKAREST. — A volt Maniu-félc 
Nemzeti Parasztpárt vezetőinek össze
esküvése ügyében a széles körben folyó 
vizsgálat — amint azt már jelentettük 
— befejezéshez közeledik. A vádirat, 
amelynél: záró fejezeteit szövegezik jelen
leg, részletesen felsorolja a volt Nemzeti 
I’-irasztpárt tagjainak azokat a cseleke
deteit, amelyek a biintctőtörvínykönyv 
különböző szakaszaiba ütköznek.

Megállapították azt a vizsgálat folya
mán, hogy a Maniu-félc Nemzeti Pa
rasztpárt felforgató és hazaáruló törek
vései megvalósítása megkísérlésére szö-

vetségszerii szoros együttműködést létesí
tett a Bratianu-félc liberális párttal. En
nek megállapítása természetes következ
ményeként felmerül az a kérdés, hogy 
milyen megtorló intézkedéseket fogana
tosítanak Bratianu ’ pártjával szemben. 
Egyes politikai körökben tudni vélik, 
hogy ezt a reakciós politikai pártot is 
feloszlatják, Amit indokolttá tehet az a 
tény is, hogy ;l Bratianu-féle liberális 
párt három képviselője nem jelent meg a 
képvisclőháznak azon az ülésén sem, 
amelyen egyhangú határoz.attal ratifikál
ták Románia békeszerződését /

A fővárosi lapok szerint azonban po
litikai körökben az a vélemény, hogy a 
Brn t ianu-féle 
egyelőre nem

A nianírta 
marban lévő 
derített fel, melyek a nyomoz,is érdeké
ben szükségessé tették Haticgams Emil 
volt miniszter, kolozsvári cfvetetni ta
nár, Popovici Mihail, a párt volt m.bik 
alelr.ökc és Tanc Ghcorghc egyetemi ta
nár őrizctbcvctclct. Kihallgatásuk folya
matban van.

liberális párt feloszlatása 
időszerű.
ör.szec'küvők ellen fofya- 
vizsgálat olyan adatokat

SZATMÁR. — A megyei GESZ 
közegei rajtaütésszerűen vizsgá
latot tartottak dr. Giuran Ertdro 
,,Satmarea.na“ elnevezés alatt mü- 
ködő szappangyárában és ott 
nagymennyiségű elrejtett szap
pant, szódat és ctcloJajat találtak- 
Dr. Giuran Endre, aki ellen már 
kétizben volt fckctézcs miatt cljá- 
rás. tagadta, hogy a tárolt cikkek- 

' kel feketézni akart volna és kü
lönböző számlákkal, iratokkal 
akarta igazolni jóhiszeműségét- 
Később arra módosítóiba vallomá
sát, hogy ..elfelejtctte készleteit 
bejelenteni.

Az étolajjal kapcsolatban vizs
gálat indult a t-z;dmári katonai 
ckonom.it vezetője. MoUlorganu 
Petru őrnagy ellen is. akinek Gju_ 
ran Endre Ebf) kilő olaj,-.; adott el. 
Az olajból az ekonomál. tagjai nem 
kaptak.

Dr- Giuran Endrét 1c tor iw 'at
tak. - ......... •

kulfo.cn
ckonom.it


Mivel IsheS
Augusztus szumbuton este 8 órahor

lejár (is aranypénzek és külföldi valuták 
beszolgáltatásának határideje

EgyéseK részéről célzatosan, 
vagy helytelen tájékozódás alap
ján azt a hírt terjesztik, hogy az 
aranypénzek és külföldi valuták 
beszolgáltatási határidejét meg 
fogják hosszabbítani.

Olvasóink helyes tájékoztatásá
éra és az érdekeltek részére pedig 
a súlyos megtorló intézkedések el
kerülésére közöljük, hogy a Nem- 

, veti Bank hivatalos jelentése sze
rint a hőszolgáltatási határidő 
meghosszabbításáról elterjetrr hí
rek nem felelnek meg a valóság
nak és augusztus 30-án, szemba
jon este 8 óra után sem a Nem- 
tzeti Bank központja, sem fiókjai

senkitől semmiféle indokolással 
nem fogadnak el többé beváltásra 
sem aranypénzt, sem semmiféle 
külföldi valutát.

A valutaellenőrző bizottság 
megállapítása szerint az arany* 
pénz és valutatulajdonosok nem 
tettek maradéktalanul eleget be
szól gáltatási kötelezettségüknek. 
A Nemzeti Bank igazgatóságának 
és a Központi Gazdasági Ellen
őrző Szervnek is biztos tudomásuk 
van. arról, hogy számosán külön
böző helyekre elrejtették értékeik
nek egy. részét, amelyek a beszol- 
gáltatási kötelezettség alá estek. 
A határidő lejárta után az arany-, 
és valutarejtegetők ellen a leg

szigorúbb megtorló intézkedéseket 
foganatosítják.

A rendőrségi közegek már uta
sítást kaptak, hogy a valuta- és 
aranyrejtegetőket éjjeli órákban 
megerősített karhatalommal ki
sérjék azokra a helyekre, ahová 
az aranyat és valutát elrejtették, 
ily módon óva meg őket a népité 
let kirobbanó végrehajtásától. A 
letartóztatásba kerülő üzérkedők
től minden lehetőséget megvon
nak, hogy a külvilággal érintkez
hessenek és olyan biztonsági rend
szabályokat alkalmaznak velük 
szemben, mely szökésüket is lehe
tetlenné tegye.

1 Winánociipateií enciánig 
WsiSTOffliiliiolí a icoiirattiis 

Mm# clöl
Görögországban Caldarisz kör- 

itnányalakitási kísérletei» az Észak» 
amerikai Egyesült Államok megbi- 
zottjának minden támogatása el» 
Jenére, mindeddig eredménytele
nek maradtak, közük athéni jelen» 
ftések. Ugyancsak athéni hir arról 
Számol be, hogy az amerikaiak tu- 
íjajdonképpen Szofulisz-kormányt 
szeretnének, rde a „szabadelvű" 
kormány nem kapná raeg a képvj-

haderő előnyomulása közben elér
te a vezérkar által kitűzött célokat. 
A kormáríycsapatok ellenállás 
nélkül visszavonulnak. Pindusz 

környéke a szabadságharcosok ke_ 
zére került. A kormánycsapatok 
egy zászlóalja fellázadt és átállt 
a szabadságharcosokhoz- Az athé
ni rádió Szintén elismeri a demo_ 
kratikus hadsereg sikereit-

selőházi többséget. Ezért Cálda_ •

A

jrisz folytatja kísérleteit de kije
lentette, hogy ha nem talál más 
^megoldást, csak néppárti tagokból 
'állítja össze kormányát.

' Későbbi híradás szerint, Calda» 
írisz, hosszas tárgyalások után, fi
gyelembe véve az amerikai tanács

iadók s a görög vezető politikusok 
.véleményét, lemondott arról, hogy 
dazarólag néppárti tagokból alakít
áson kormányt. Ezt megelőzőleg 
iPál király elnöklésével tanácsko
zás volt amelyen Venizelosz, Ka- 
menopulosz, Papandreu és Gona- 
tesz kijelentette, hogy csak széles 

koalíciós kormányt lehet alakítani- 
A görög. szabadságharcosok 

•Szintén nagy figyelemmel kisérik 
'a görög kormányválság alakulá
sát. Rámutatnak, hogy folytatni 
[fogják a harcot mindaddig’ amig 
\az idegen befolyás meg nem szil.. 
\nik Görögországban s tiszteletben 
inem tartják a nép jogait és az or
szág függetlenségét.

sA. görög demokratikus hadsereg 
ifödióállomásának a közlése șze- 
jrint jegyekként a demokratikus

MAGVAK-ORSZÁGON HI
VATALOSAN BEFEJEZŐ
DÖTT A VÁLASZTÁSI 
HADJÁRAT

Magyarországon hivatalosan befejező
dött a választási hadjárat. Az augusztus 
Ji-i 
vagy

válsztásokig semmiféle ' politikai 
választási gyűlést nem tartanak. ‘ 
EREDMÉNYESEN HALAD- ; 
NAK A BOLGÁR—JUGO- 

. SZLÁV TÁRGYALÁSOK 
Szófiai jelentés szerint a blédi bolgár—■ 

jugoszláv megegyezés részleteit kidolgozó 
vegyes bizottság eredményesen halad 
munkáiéban. Kidolgozták a kölcsönös se
gélynyújtási egyezmény részleteit és ter
vet dolgoztak ki a két ország iparának, 
bányászatának, villamosságának és mező
gazdaságának az összehangolása kérdé
sében. ’ •

A VILÁG DEMOKRATIKUS 
IFJÚSÁGA CSATASORBA 
ALL A BÉKE ÜGYÉÉRT

Demohrtikus Ifjúsági 'Világszövetség 
tanácsa Prágában elhatározta, hogy 
együttműködik a Demokratikus Nők Vi
lágszövetségével, a Szakszervezeti Vi
lágszövetséggel és az ENSz gazdasági 
és társadalmi tanácsával. Feladatának 
tekinti, hogy csatasorba állítsa a világ

A

Ifjusógát az imperializmus és 'a fasiszta 
maradványok ellen, a béke ügyéért. Fő 
céljai közé tartozik a faji megkülönböz
tetések elleni küzdelem.

FRANCIAORSZÁG ELÉGE
DETLEN A LONDONI TÁR
GYALÁSOK EREDMÉNYÉ- 
VEL .

francia tájékoztatásügyi miniszter
kijelentette, hogy a német ipari színvonal, 
kérdésével kapcsolatos londoni angol
amerikai—francia megbeszélések ered
ménye jóval alatta maradt a várakozások 
nak. Illetékes londoni körökben elhang
zott kijelentés szerint a németországi 
angol és amerikai Övezet termelési szín
vonalára vonatkozó közős határozatokat 
a novemberben sorra kerülő külügymi
niszteri értekezlet elé terjesztik.

AMERIKAI VÉLEMÉNY 
SZERINT ANGLIA HELY
ZETE EGYRE AGGASZ
TÓBB

Washingtoni jelentés közli, hogy Sny-t 
dér amerikai pénzügyminiszter vélemé
nye szerint sin glia gazdasági helyzete 
egyre aggasztóbb. Londoni jelentés arról 
ad hirt, hogy a brit kormány rendelettel 
korlátozta bizonyos cikkek fogyasztá
sát. Csökkentették a husfejadagot, az ét
termekben kiszolgáltatható élelmiszer
mennyiséget, megszüntették a benzin 
alapadagját és korlátozták a külföldi 
utazásokra szolgáló valuták kiutalását. 
A sajtó kifejezi a kívánságot, hogy a 
korlátozásokat .átfogóbb terv keretébe 
illesszék., A Kommunista „Daily Wor- 
ker“ felszólítja a kormányt, hogy, az 
eddiginél nagyobb mértékben csökkentse 
a hadsereg létszámát.

Az ország gazdasági helyzeté, 
nek örvendetes javulása, az ipari 
termelés állandó fokozódása, a 
fogyasztás szükségleteit kellő 
adagolás mellett kieléoiteni tu
dó termés, végül a stabilizáció 
és az ezt nyomon követő árrög- 
zités sajtóban és közvélemény
ben egyaránt felvetette a kér
dést, hogy: a kedvezően meg
változott gazdasági helyzetben 
fenn kelLe tartani továbbra is 
az ekonomátokat, amelyek az 
aszályos évek és az inflációs 
idők nehézségei közt nemcsak 
hasznos, hanem szükséges té
nyezői voltak a dolgozók ellá
tásának?

A kérdéshez fűződő észrevé
telekben mindinkább teret nyert 
az a felfogás, hogy az ekonomá- 
tok, amelyek a legnehezebb 
időkben jótékony megoldásnak 
bizonyultak, ma már túlhala
dottak 3 inkább kerékkötői, mint' 
segítői a gazdasági megszilár
dulás teljes kibontakozásának- 
Tudni kell, hogy az ekonomátok 
csak az állam messzemenő hitel
támogatásával tudták megoldani 
feladatukat- Ma viszont szüksé
ges, hogy minden hitel a több
termelés szolgálatába álljon, 
erősitve a stabilizációt s bizto
sítva ezáltal az általános élet
színvonalat. Nagyösszegü hitelek 
nélkül azonban az ekonomátok 
aligha biztosíthatnák tagjaik 
megfelelő ellátását. A termelés 
érdekét szem előtt tartó más

meggondolások is amellett szól
nak, hogy az ekonomátok in
tézménye idejét múlta.

Felmerül azonban egy másik 
kérdés: szabad_e megszüntetni 
az ekonomátokat, mielőtt helyet
tük jobb megoldás biztosítaná a 
dolgozó rétegek ellátását, anéL 
kül, hogy hátrányba kerülnének 
a nagyobb jövedelmű rétegek' 

mellett? A kérdéssel foglalkozók 
egyike sem kívánja ezt. Viszont 
megegyeznek abban, hogy • 
mindaddig szabályozni kell a 
közszükségleti élelmiszerek és 
iparcikkek forgalmát, biztosítva 

az arányos elosztást, amig a kér
déses cikkek nem állanak kor
látlan mértékben rendelkezésre.

A közszükségleti cikkek for
galmának a szabályozását jelen
tő adagolás, illetve a beszerzés 
és elosztás lebonyolítására al
kalmas eszközként a hozzászólá
sok felvetik a nagy állami‘lera
katok áruházak gondolatát, 
amelyek mellett a megfelelően 
átszervezett és megerősödött fo
gyasztási szövetkezetek szintén 
elsődleges fontosságú tényező
vé válnának. A szövetkezetek és 
az állami áruházak mellett a 
magáncégekre is tevékeny sze
rep marad az elosztásban, annál 
is inkább, mert a célnak megfe
lelő nagyszabású lerakatok_és 
szövetkezeti hálózat megépítése 
nem oldható meg egyik napról a 
másikra-

A mag«áBwál!!!a"a2©taáJ 
nem fegiák továfelB csUeoteal 

a íBsziviselök számát
BUKAREST. — A munkaerők szét

osztásának központi bizottsága hivata
losan közli a sajtóban elterjedt egyes hí
rekkel szemben, hogy szó sincs arról, 
mintha a magánvállalatoknál alkalmazott 
tisztviselők létszámát tovább csökken
tenék. . _

A munkaerők szétosztásának központi 
bizottsága mindössze kiegészítő adatokat 
kért a bukaresti és az ország többi na

gyobb városaiban lévő iparvállalatoknál 
takarékossági okokból elbocsátott tiszt
viselők személyéről és létszámáról, hogy 
ezeket elhelyezze azoknál a vállalatok
nál, amelyekről munkaerőre van szükség. 
A személyi adatok és a létszám beké-, 
rése eredményezte egyes sajtóorgánumok
nak azt a téves feltételezését, mintha a 
magánvállalatoknál a tisztviselők létszá
mának további csökkentésére kerülne sor..

gőg? leilel szállíWfák le Krâtaî 
■ a martai® áréi f’stováres

Kemény büntetésen Itiuíií me^vongák as ártírá^itó 
mészárosok iparengedélyt

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári hús
árakat felülvizsgálták és a marhahús 
árát az eddiginél jelentékeny mértékben 
leszállították. Ezzel kapcsolatosan az ál
lat-, hús- és termékeit értékesítő hivatal, 
az OVICAR vezetősége augusztus 26-án 
megtartott ülésén tárgyalá alá véve Ko
lozsvár város lakossága hússal való el
látásának kérdését, a következő hatá
rozatot hozta: . ’

Tekintettel a jelenlegi állatárakra, a 
marhahúsnak a hivatalos árjegyzékben 
rögzített ára kg.-kin 4 lejjel leszállítható.

Azokat a kereskedőket, mészárosokat, 
akik az állat-, hús- és melléktermékei 
értékesítő hivatalának, az OVICAR-nak 
tagjai és nem tartják be a hivatalos ár
jegyzékben rögzített árakat, azonkívül, 
hogy a gazdasági szabotázs megakadályo
zásáról szóló törvény rendelkezései 
szerint szigorúan megbüntetik őket, ki
zárják az OVICAR kötelékéből is és 
ezenkívül törlik cégüket az ország összes 
cégbejegyzési hivatalainál.

A jövőben tehát szakmai kereskedel
met vagy ipart ezek nem folytathatnak.

g CFS-raBe^ Bzeml blztftságMi választása LiGOJIBB STOCT

KOLOZSVÁR'. >— Ünnepi keretek kö
pött kezdődött meg csütörtök délután a 
i'CFR-mühely dolgozóinak szakszervezeti 
‘választása. A CFR-n-iihcly szavazásra 
‘felsorakozott dolgozói zsúfolásig meg- 
■ töltötték á hatalmas színháztermet és 
még igy is igen sokan kiszorultak az 

.udvarra. A színpadon lévő asztal mel
lett Stan, az Országos Szakszervezeti 

.Tanács kiküldötte, Dcjeu, Veress Pál, 
Neumann József, Stoica Petre a kolozs» 
-vári Szaktanács képviselői és a CFR 
!üzemi bizottsági titkára, Luca Gheorghe 
Jogialt helyet.

A választás ünnepi jelentősegét dom
borította ki a bevezető műsor. A CFR 
dalárda román és magyar dalokat adott 
elő. Utána a műkedvelő csoport rövid 
színpadi jcicntct mutatott be a spekuláció 
leküzdéséről cs a stabilizáció védelméről. 
A szellemes kis darabot román és ma
gyarnyelvű változatban játszották.

Műsor után Stoica Petre felkérte az 
Országos Szakszervezeti Tanács kí'.ül- 
dörtó-t, hogy nyissa meg a választási 
gyűlést. A megnyitás után St.áca román 
és Veress Pál ir-gyarnyolvü beszédben is
mertette a szakszervezeti választás rend- 

' kívüli fon’o-sáf.át.
— F’rsszu és nehéz munka előzte meg 

2 stabilizációt — mondotta Veress Pál 
—■ és az, hogy ez a nagy munka sike
rült, a szervezett dolgozók érdeme. A 
p.'nzbcvá'ttás r A első lépés volt és még 
fokozott harsra u'l szükség a stabil pénz 
megvédéséért.

Ismertette, hogy a választásoknak 
miért kell a szakszervezeti önkormányzat

és a teljes munkásdemokrácia jegyében tésben számolt be az üzemi bizottság ed- 
történniök, mert csak igy lehet kiküszö- dig 
bölni a mult választások hibáit. Az ön- < 
tudatos dolgozóknak most módjukban -megválasztása.
áll legmegbizhatóvb, legharcosabb tár
saikat beküldeni a vezető helyekre és ez 
biztosítékát jelenti annak, hogy az inga
dozók, a dolgozók ellenségeivel megalku
vók nem juthatnak szerephez a munkás
szervezetek vezetésében.

AZ UJ ÜZEMI BIZOTTSÁG
Luca Ghorghe, a CFR-mühclyek üze

mi bizottságának titkára részletes jclcn-

végzett munkájáról, majd megkez
dődött az uj üzemi bizottági tagjainak

Âz uj CFR-üzemi bizottság tagjai a 
következők:

Dcjett Dumitru, Luca Gheorghe, Stoi
ca Petru, Bálint András, Popovici Ale
xandru, Stanase Ioan, Lepaci Ioan, Drigi 
Petra, Baki András, Rusu Teodor, Pin
tea Alexandru, Gáncsos Vilma, Vesccm 
Ioan, Vadeami 
Póttagok: Bóján 
Loscnczy Gyula

Gavril és Ghiju Ioan. 
Pavel, Cristea Vasilc, 
és Cosma Ioan.

A moszkvai Torpedó BHóssyőrfeen 3s0-ra győzött
DIÓSGYŐR. — A moszkvai Tor- 3:0 (2:0) arányban győzött Észa-k 

pedo labdarúgócsapata 20.000 ,”.éző válogatott csapata ellen, 
előtt szép és változatos játék után ____________ __________

p-

Előfizetési dij egy hóra: 120 lej.
Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 
10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzctccntimétcrcnkint 4—5 lej. Házasság—levelezés J lej Sza

vankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

m íw ín

Egyes kolozsvári lapokban el
terjedt hírekkel szemben közöljük, 
hogy a cukor kiosztását szeptem
ber 1-én csak a fővárosban kezdik 
meg, Kolozsváron és a többi vidé
ki városokban azonban még egy
előre nem.

Az ipar- cs kereskedelemügyi 
minisztériumban jelenleg folynak 
a munkálatok annak megállapítá
sára, hogy szeptember hónapra a 
lakosság milyen enkorfejadpgot 
kapjon. Ebben a vonatkozásban 
különböző javaslatokat tanulmá
nyoznak. Val<?’z:níi, hogy a fizeté
ses alkalinazr.tt”I: — mind a fizi
kai, mind a szellemi dolgozók — 
saját személyük és családtagjaik

•Minerva. Irodaijai Jr«ypnytal.

részére cgyenkint 25 delta fejada
got fognak kapni. A fizetéses al
kalmazottak 14 éven aluli gyer
mekei részére — akiknek fejlődé^ 
se érdekében több cukorra van 
szükségük — valószínűleg 35 de
kát fognak adni. Lehetséges, hogy 
a városlakók többi része is meg
kapja ugyanazt a 25 deka fej
adagot, mint a szellemi cs fizikai 
dolgozók. A nehéz testi munkások 
cukor fejadagja 37.5 deka lesz, mig 
a bányamunkásoké 50 deka.

Ezek a fcjr.dngpk ideiglenes .jel
legűek a kiosztási tervezetben. Vég. 
leges döntés néhány nap múlva 
lesz.

—

ADAS-VÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi á»on 
mindenféle férfi és női varrógépeket, -ar. 
rógépfejeket, va-rógéplábakat, alkatré
szeket, tültet, kötőgépeket. V'cisz gípki- 
rohtdő, Hj-tf'Ut Hí. 6481

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, télikabátot, perzsaszőnyeget 
és varrógépeket. Wcisz, Malom-utca 10.

6S08
ELADÓ egy szürke női, őszi-tavaszi 

kabát és egy női, 1$ köves karóra. Mcg-

tekinthető 4—5-ip Unió-utca 3, I. eme
let 7. F.

ÁLLÁST KAPHAT
KERESEK becsületes, gyermekszerető 

asszonyt kisebb háztartás vezetésére. J.í- 
szai-utca 6. 7351
INGATLAN.LAKAS

KÜLÖNBEJARATU bútorozott szo
bát keresek, lehetőleg központban. Ele
iemmel vagy pénzzel fizetek. Ajánlatokat 
„Pontos fizető" jeligére kérek. 7054

Premier! RíO-mczgőban 2 Premier!

.A m&ltai
izgalmasabb mint Mr. Motto.

Főszerepben: Peler Lorre, Humphrcy Eogarl és Mary Astor,


